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Megjelenik Szigetváron hetenhint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztői iroda:

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.

Haladunk.

(N.) Távol van tőlünk minden 
gúny. Szigetvár tényleg a haladás út­
jára tért. Az utolsó évek annyi jót 
hoztak e városra, hogy lehetetlen sze­
met hunyni fejlődése lelett.

Bizony olt tartunk, hogy Sziget­
vár maholnap igazán belép a városok 
sorába. A közel múltban helyezték el a 
polgári iskola alapkövét. Hosszú évek 
sóvárgó vágya, egy hatalmas vív­
mány, melyhez a város minden jövő 
reményét kötötte, melyhez igazán lété­
nek kérdése - falu maradjon-e, 
avagy város — volt fűzve, — ment 
ezzel teljesedésbe. így, ma már a 
polgári iskolánk falai szemlátomást 
gomba módra nőnek ki a földből. 
Szeptemberre már előadásokat tarta­
nak benne, és eljö az idő hogy a hozzá 
tűzött remények megvalósulnak. A vá­
ros közönsége egy csomó intelligens 
családdal szaporodik. Jönnek a diákok, 
akik révén a város bevételei, a közön­
ség jövedelmei emelkednek. Egy szé­
les körű vidéknek válik központjává 
Szigetvár, mert hiszen Somogymegyé-

ben rajta kívül csak egy polgári isko­
la van. Természetes, hogy ezzel kul­
turális szempontból a vármegye nagy 
része ide fog gravitálni.

Aztán a polgári iskola mellett 
egyidöben sikerült megnyerni a város­
nak a közkórház nagyobbitásához a 
vármegye 50,000 K hozzájárulását. 
Ezzel — reméljük a jövő esztendőben 
nyélbe lesz ütve az építkezés — olyan 
hatalmas egészségügyi intézménynyel 
fog gyarapodni melyhez hasonlóval a 
megyei székvároson kivid egy község 
sem rendelkezik a vármegyében.

Emelünk Zrínyinek művészi 'szob­
rot. A németek uralkodójának szavai 
még csengenek a levegőben. Az ország 

aki századokig hálátlanul feledé­
keny volt a magyar Leonidas érdeme 
iránt felébredt és siet áldozni az 
emlékezés oltárán. A vármegyék egy­
másután szavazzák meg hozzájárulá­
sukat a szobor költségeihez. Legköze­
lebb együtt lesz a szükséges pénz és 
Szigetvár főterén fog ragyonni a szi­
geti hős érez alakja.

Közlekedési viszonyaink is töké- 
letesbültek a közel múltban. A vidék 
érdekeltségének hozzá járulása folytán

megépült a Szigetvár-kaposvári vasút. 
Közvetlen összekötetést nyertünk a 
vármegye szivével. Kisebb fajta vasúti 
góczpont lett Szigetvár.

Végül a legfrissebb lépés, amelyet 
a haladás terén tettünk, a szigetvári 
fúrt kút, melynek költségeit legutóbb 
a vármegye megajánlotta. Szóval min­
den téren haladás. Ezt örömmel kons­
tatáljuk. Sőt más városok is elismerés­
sel adóznak érte, a mint a közel 
múltban olvastuk egyik kaposvári lap 
dicséretét.

Haladás, haladás! Hanem őszin­
tén szólva — ebben a legtöbb érdem 

másoké. Szigetvár szinte szerencse 
fiú, akit rokonok és ismeretlenek 
mindnyájan kényeztetnek. Hol lett 
volna polgári iskolánk, ha nem rendel 
a gondviselés számunkra egy bőkezű 
meczenást, aki teli marokkal szórja a 
pénzt a kultúra oltárára ? Aztán a 
többi, a közkórház, a Zrínyi szobor, 
legutóbb a fúrt kút, mind az akarva 
nem akarva jőltevök ajándéka.

Nem szándékozunk megvonni az 
érdemet a várostól, hogy önkéntelen 
hullott ölébe az áldás. Elismerjük, 
hogy a város vez.tősége és egyes cle-

Megbizatás.
Irta : GOTTIER LAJOS. —

(Folytatás).

Hat a, csak másnap délelőtt, midőn fül­
ébredt, jutott józan tudatára annak, hogy 
tulajdonképen milyen kellemetlen megbíza­
tást vállalt magára az éjjel.

- Ördög vigye a barátságot! — mono- 
logizált öltözés közben. — Milyen kellemet­
len helyzetbe sodorja az embert. Inkább vé­
gig verekednék egy egész ezred tisztikará­
val. Hogy szomo. itsam meg azt a szegény 
családot V

Miközben felkötötte szép szőke baju­
szát. azon töprengett, hogy tulajdonképen 
mit is fog mondani nekik V Még félig se ju­
tott a frázisoknak, mikor a Dobray által kül­
dött bérkocsi megállt a ház előtt, hogy I tor­
tára vigye. Bevégezte az öltözködést s mint 
hogy ma a kaszárnyában semmi dolga szi­
varra gyújtott és tüstént beszállt a kocsiba.

Egy óra sem telt bele, már Hortára 
ért és szive hangosan dobogott, hogy befor­
dultak a jól ösmert akáczfasorba, melynek

végén ott fehérlett a Ilortayék kicsiny, falu­
si háza. A hires, szép sárga violák már 
messziről mosolyogtak az ablakból az érke­
ző vendégre. Édes, üde illatok összeolvadt 
a ház előtti kis kertből fölszálló rezeda il­
latával.

— Isten hozta! kedves Háttá öcsém ! S 
az özvegy valódi magyaros szívélyességgé: 
fogadta az ifjút, a mint ott állt, hófehér kö­
tényei maga előtt, a torna ez véégén. Isten 
hozta ! Milyen ritka vendég nálunk.

Hej ! pedig ha tudná, mi járatban va­
gyok, gondolta magában Miklós, inig zavar­
tan hebegett valamit s tiszteletteljessel! 
emelte ajkaihoz a derék asszony munkás jobb 
kezét.

Csak nincs tán Lajosnak valami baja, 
hogy igy egyedül jött V szólt némi aggály- 
lval, a jó asszony, a mint bellebb kerültek 
az ebédlőbe s ott ültek a terített asztal 
előtt, melyet Mariska - - a hűséges, szerető, 
halvány arczu Mariska — látott el friss te­
pertős pogácsával, jóféle paprikás szaloná- 
val, friss vajjal, túróval és magok főzte, fi­
nom haraczkpálinkával.

Dehogy is van, nincs annak semmi 
baja. (Nagyobb bajban vagyok én most, mint

ő.) De nem jöhetett ma ki. Engem küldött.
Parancsoljon ebből a friss vajból, fő­

hadnagy ur, a kenyér még azon módon me­
leg. Magam dagasztottam, szólt Mariska, ár­
tatlan kaczérkodással akarva kívánatossá 
tenni a kedves vendég elölt a frissen sült 
fehér czipót. Olyan szívesen kínálta a La­
jos legjobb barátját minden jóval, tudta, 
hogy az majd eldicsekszik vele Lajosnak, ha 
vissza megy a városba.

(Annak meg úgy esett minden falat, 
mintha mérget nyelt volna le.

— Az a rósz ember egész héten nem 
volt kint nálunk, szólt aztán duzzogva, mi­
alatt színig töl ötté a Batta poharát baraczk- 
pálinkával, mondja meg neki, hogy nagyon 
haragszom rá. S kiérzett a hangjából, hogy 
mennyire szereti azért azt a rósz embert, a 
kire olyan nagyon haragszik.

— El is voltunk mostanában foglalva, ott 
volt a napokban a hadtestparancsnok is 
nálunk, felelt kitérőieg Miklós, mialatt rop­
pant érdeklődéssel nézte az asztalfutó hím­
zett mintáját

Pár pereznyi szünet állott be a társal­
gásban mialatt azon tépelődött, hogy miké­
pen hozakodjék elő a dologgal s e közben
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rék polgárai a rendelkezésükre álló 
eszközökkel derekasan kivették a ré­
szüket a megvalósítás munkájából. 
Csak azért világítottuk meg a mi ha­
ladásunkat erről az oldalról, hogy ha 
már nagyrészt a kedvező viszonyokkal 
karöltve sikerült Szigetvárt kiemelni a 
régi homályból, elvárható, hogy a sa­
ját erőnkből legalább megtartani ipar­
kodjunk az elért fokon. Azzal, hogy 
nehány függő kérdést városhoz méltó­
an oldjunk meg.

Ilyen kérdések, melyeket már 
annyiszor emlegettünk, — a járda 
öntözés, utczai lefolyások és világítás. 
E dolgok olyan miliőt alkotnak a mi 
uj városi intézményeink mögött, mely 
lehetetlenül diszharmonikus. Szigetvár 
ma már nem falu többé, kell tehát, 
hogy e dolgokat városhoz méltóan 
rendezzük. Különben igazán nem ér­
demeltük meg, hogy Fortuna isten 
asszony kegyenczévé szemelt ki ben- 
nünke . És pedig kezdjük el a rende­
zést minél előbb. Nehány hó múlva 
már megnyílik a polgári iskola és bi­
zony, furcsa lészen a régi ködmenen 
— a bársony folt.

2 ______________ _____ ________

Szüts Jancsi szökése és el- 
fogatása.

Szépen sütött már a nap e hó 28-án 
reggel 1 46-kor a szigetvári kir, járásbíróság 
börtönének ablakára. A rasrácsos ablakon 
át beszűrődő napsugarak ott vibráltak a 
börtön falán. A reggeli hűvös szellő pedig 
behatolt az ablakon, mely jótékony és fris­
sítő hatással volt a benn ülő rabra Szüts

tekintete a szekrény tetejére tévedt, a hol 
gondosan megőrizve, egymás melleit sora­
koztak azok az immár száraz virágbokréták, 
melyeket Dobray különféle alkalmakor kül­
dött Mariskának. Világért sem hiányzott vol­
na egy is közülök. .Miklós megismerte mind­
egyiket s hogy végignézett ezen a szomorú 
gyűjteményen, mely méltó jelképe volt ba­
rátja múló szerelmének, úgy elszorult a szi­
ve hogy szóhoz sem tudott jutni.

— De magának valami baja van, Balta—- 
szólt Hortayné, olyan kedvetlen ma.

— Tán mulattak az éjjel ? — tette utána 
Mariska s az üldözött őzike félénk tekinte­
tével nézett reá, feleletet várva, mintha at­
tól tartott volna, hogy más oka van a Balta 
kedvetlenségének.

Igen . . . mulattunk egy kicsit Lajossal.
A leány föllélegzett.

— Ejnye, ejnye! megint mulattak. (Ebben 
a szemrehányásban már benne volt a bo­
csánat is, meg a megkönnyebbülés.) Jobban 
is szereti magát Lajos, mint engem. Még 
féltékeny leszek.

— Hát az én kis menyasszonyom mit 
csinál ? vágott közbe, tettetett vidámsággal 
a férfi, hogy éppen mondjon valamit.

Tancsira kit alig pár nappal ítéltek el 3 hó­
napra,

A törvény igy diktálta, de Tancsi meg 
nem igy akarta, gondolt egy nagyot s meré­
szet. — Jó szive van az öreg Topajner An- 
tal börtönörnok, akit megkért Szüts Tancsi, 
hogy engedje ki egy kis vizet inni és jó le­
vegőt szívni. A börtönör engedet a ké­
résnek. A rab pedig amint künn volt a leve 
gön, mint a kalitkából kirepült madár elre­
pült. Kiment a kapun és végig a vasúti ut- 
czán, keresztül az Almás patakén ki a te­
metőnél és igy tovább, meg sem állt Patáig, 
ahol gyomor és sziverösitöt 21 ■< deczi pálin­
kát ivott meg. —A pálinka meglette a hatá­
sát a megszökött rab bátorságot kapót, s 
a berencsi malomhoz ért, ott már azzal di­
csekedett a molnárnak, hogy ő ma még em­
ber bust eszik, s most pedig elmegy a Sat. 
Miklósi erdőbe. —Pedig először Szt Miklósra 
ment ahol kéregetett. Innét folytatta útját 
T ót-Szt.-György-felé ahol az éjét is tölté. 
Másnap kora hajnalban már útja az erdőn 
vezetet keresztül, ahol a legnagyobb ámula­
tára, egy fésiilködö erdei tündér, akarom 
mondani szökevény cseléd leányra bukkant. 
A leány ekkor sírva kérdé az ismeretlen 
torzonborz alakot hogy ki ö? S hol merre 
van hazája. Tancsi pedig igy felelt. — 
Asztalos vagyok, s Zalába megyek.

Minthogy a lány is Zalai volt, és ö is 
szintén haza igyekezett, tehát együtt folytat­
ták útjukat Zádor és nem Zala felé mert 
Szüts arra vezette a leányt. Útközben kére­
gettek. Össze szedtek tojást szalonét s kenye­
ret. Ezalatt a csendőrség nyomozott Kacsicz 
Pál hadapród és Bazsika István csendőr már 
Patától kezdve folyton nyomába voltak a 
szökevénynek. Harminczöt órán át szakadat­
lanul üldözték.

A csendőrök a zádori határnál talál­
koztak egy uradalmi kocsival melyre felültek 
miután a kocsis azt állította, hogy a fenti 
emberpárt látta az istáló előtt üldögó ni, 
ahova az eső elöl menekültek. —■ Amint a

— Emmike átment a papákhoz, mindjárt 
itt lesz. (T. i. van egy kisebbik leánytestvér 
is, a tizenkét éves Emma, a kit Balta tré­
fásan bizalmasan menyasszonyának nevezett.)

Később aztán Mariska kiment és ket­
ten maradtak az özvegygyei. Miklós össze­
szedte magát. Most vagy soha ! De alighogy 
betette az ajtót maga után a leány, az anyja 
odahajolt és gyorsan beszélni kezdett:

— Fogalma sincs magának arról, kedves 
Balta öcsém, mennyire szereti ez a szegény 
gyerek azt a fiút. Egész héten olyan volt 
már, mint a bolond. Hogy igy baja van, 
úgy baja van, Lajosnak. Már biztosan tör­
tént véle valami, hogy nem jön ki. Nem 
győztem vigasztalni. De jó is, hogy maga 
eljött, legalább meg van nyugodva agy ki­
csit. Nem is élné túl, ha történne valami. 
Belehalna szegény. Hál Istennek, hogy nem 
sokára rendben lesi már a dolog. Mondta 
Lajos, mikor a múltkoriban kint volt, hogy 
a pénzügyminisztériumtól annyi, mintha már 
a kezében volna a kinevezés. Hiszen maga 
tán tudja is ezeket ? Lajos biztosan elbeszél­
te magának is.

Balta csak hallgatott és bólintgatott a 
fejével. Tudja bizony. Többet is. A pénz­

két ügyes csendőr Zadorba é t itt paraszt 
kocsira ültek és nagy kendőt borítottak ma­
gukra, hogy az egyenruha ne lássuk, fejőkbe 
zsíros kalapot nyomtak, s hajtattak a falu 
végén lévő gulya legelőhöz, mert úgy érte­
sültek, hogy a jó madarak ott vannak. Ott is 
voltak. A leány a kutnál vizet mentet, Tan­
csi pedig ott ült a kút káva mellett össze­
kuporodva. Amint azonban észre vette a 
közelgő kocsit, rögtön kereket oldott. De 
Kacsicz Pál hadapród sem volt rest, ekkor 
már fegyverét kézbe kapva leugrott a kocsi­
ról, s üldözni kezdte a menekülőt.

A másik csendőrrel együtt. Örült hajsza 
keletkezett. Mig végre sikerült a hadapród­
nak a szökevényt elfogni. Ki látva, liygy 
nincs menekülés, földhöz vágta a kalapját 
s megadta magát.

Ekkor a csendőrök megkötözték Szüts 
Tancsit s a lánynyal egygyütt Szigetvárra 
kisérték.

Itt kivallatták a lányt. Aki elmondta, 
hogy Mohos Marinak hívják 18 éves zala 
megyei Tahán-dürögdi illetőségű cseléd le­
ány, s már huzamosabb idő óta nem szol­
gál, hanem napszámba járt. Továbbá keser­
vesen panaszolta el, hogy ugyané ak Zala 
megyei Szabd Gyula nevű kocsis ki jelenleg 
a Görösgal melletti czifra malomban szolgál 
csalta ide, kinek, kinek a szeretője, volt. — 
S már 1 hónapja, hogy itt van, de most 
már Szabó rá unt, s ö pedig vérző szívvel 
útnak indult haza felé, de az utat nem 
tudta és igy akadt össze Szütssel. A leány 
azt válj a, hogy Szüts nem bántotta.

Tancsi pedig azt mondja, hogy ö meg 
sajnálta a lányt s mint gavallér ember ha­
za akarta kisérni és csak azt sajnálja, hogy 
a csendőrök e lovagias tettében meg aka­
dályozták. A leányt minthogy bűntény 
nem terheli illetősége helyére tolonczolják.

Sz its Tancsi pedig ismét be kerül a 
börtönbe, lehet, hogy a szökése miatt több 
időre is, ahol majd ezentultul jobban vi­
gyáznak rá.

ügy minisztériumtól már egy hete visszaküld­
ték a Dobray folyamodványát. Mást nevez­
tek ki arra az állásra nem öt.

Azután ismét bejött Mariska s nyom­
ban rá hazaérkezett Emmike is, a papék 
Annájával. Természetesen, hogy ilyen kö­
rülmények között nem szólhatott Batta 
semmit. Az idő meg kérlelhetetlenül haladt 
előre. Egyszer csak azon vette észre magát, 
hogy felkötötte a kardját és búcsúzik tőlük. 
Azok pedig olyan szívesen marasztottak 
ebédre is.

Nem lehet, igazán nem maradhatok 
most. Dolgom van még Hüllőn, a zsidóval. 
Majd inkább máskor eljövök.

— Hát legalább ezt a kis pogácsát vigye 
el. Megeszik majd Lajossal. 8 Mariska seb 
tibon be csomagolt egy kis harapni valót 
és átadta Baltának, ki azt bedugta a köpö­
nyege zsebébe.

A mint ott ült a kocsiban, úgy érezte, 
mintha égetné az a csomag. Nemcsak tes­
tét hanem a lelkét is. Az egész család ott 
állt a tornáczon, úgy búcsúztak tőle, mig 
csak el nem indult a fogat. Mariska még 
akkor is utána kiáltott :

Aztán ne késsenek, hanem jAjjenek ki
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HÍREK.

Személyi hir. Ólai/ Lajos országgyűlé­
si képviselő hétfőn a reggeli vonattal utazott 
el Szigetvárról, ahol a pünkösdi ünnepet vá­
lasztói körében töltötte.

Személyi hírek. Dorner Zoltán kir. 
törvényszéki elnök az itteni kir. járásbíró­
ság megvizsgálására hétfőn a délutáni vonat­
tal Kaposvárról ide érkezet, s szerdán az 
estéli vonattal utazott el. — Szaplonczay 
Manó megyei tiszti főorvos Kaposvárról a 
Szigetvár és vidékén levő gyógyszertárak 
megvizsgálása végett ide érkezett, s csütör­
tök délelőtt utazott vissza Kaposvárra.

Lelkész választás. Kovács Kálmán 
nagv-kanizszi ev. ref. lelkészt, mint nekünk 
jelentik, Somogy-Jádra választották meg ren­
des lelkésznek.

A Szigetvár vidéki ev. ref lelkészek 
körének értekezlete, pénteken volt Hatvan­
ban Seregélyt Dezső ev. ref. lelkésznél 
Pdi Lörincz biirii i lelkész elnöklete alatt.

Fászekrab'ók. Magára vessen az a 
nép. ha silány terméshez jut akkor is. ha elemi 
csapás vagyonát nem éri, de ha a férgek 
pusztítják el véleményét és hernyók rontják 
el gyümölcsfáit, mert egy pár garasért el­
lopja az erdőből az énekes madarak fész­
két. s ezáltal önmagát fosztja meg legna­
gyobb támaszától, az énekes madarak se­
gélyétől. Nem dicsérhető eléggé, ha a járási 
szolgalmuk az ilyen fészekrablókat a leg­
súlyosabb pénzbüntetéssel sújtják.

Temlomszenteiés. A szigetvári görög 
keli1 ti egyh. ujonnn restaurált temploma f. hó 
3. hétfőn d. e. iö órakor szenteltetik fel.

legközelebb Lajossal !
S mikor már elhajtott, azok még min­

dig tűnődve nézlek utána és azt gondolták 
magokban, hogy:

— Olyan furcsa volt ma az az ember !
Dobray éppen egy női arczkép nézé­

sé fje volt elmerülve. (Nem a Mariska arcz­
kép e volt) mikor Itatta berontott hozzá. Alig 
volt annyi id ej \ hogy eldugja a corpus 
delicti!.

—- Dien hozott! és várakozásteljesen né­
zett reá, a mint olt álltak szemben egymás­
sal a szoba közepén.

Az pedig oda csapta sapkáját az asz­
talra es végig vágta magát a divánon.

- Hagyj nekem békét, az ilyen megbíza­
tásokkal ! Inkább berohanok az égő tűzbe, 
egy fii let len gombért, mintsem meg mondjam 
azoknak a szegény asszonyoknak a valót! 
S e beszélte látogatását szószerint, amint 
lefolyt. Aztán még hozza tette azt is : It] 
van a pogácsa, nesze, egyél. A menyasszo­
nyod küldte. Most pedig, eredj magad hoz­
zájuk, vagy lődd főbe magad, vagv csinálj 
a mit akarsz, nem bánom, csak nekem 
hagyj békét. Én többet nem avatkozom a 
dolgaidba !

Dobray szó nélkül, megdöbbenve bá­
mult barátjára, de azért nem lőtte főbe 
magát, sőt estére nagyim jól mulatott a 
szép Kendreynével . . .

Szegény Mariska meg hiába leste nap- 
rúl-napra a kis falusi ház ablakából a sárga 
violák mögül az ö szerelmes vőlegényét.

„DÉLS0M0GY

Meglesz a fúrt kút. Mint lapunk 
egyik számában jeleztük, hogy a vármegye 
Szigetváron egy köz kutat furat;, végre a 
megvalósulás stádiumába lépett. Miért is ör­
vendve jelentjük, hogy Somogy vármegye 
saját költségén 6000 koronára előirányzott 
közkutat furat nálunk, s ez ügyben már leg 
közelebb fogják a geológusuk a helyszíni 
szemlét megtartani. - A főérdem ez ügy­
ben ISzaplonczay Manó megyei tiszti löor- 
vo é.

Kiásták a háza falát. Jakab József 
Ki sdobsz a i korcsrnárosnak 26-án éjjel isme­
retlen tettesek kiásták a háza falát, és a 
résen át behatoltak a szobájába, ahonnét a 
zárt szekrényből 80 K készpénzt (1 frtos és 
koronás 100 drb, rövid, 100 drb. hosszú 
szivart és 100 drb. Virginia szivar­
kát, összesen 89 K értékben elloptak. A 
csendőrség nyomozza a tolvajokat, akik 
kelten voltak, s valószínű, hogy csakhamar 
kézre is kerülnek.

Hadgyakorlatok. A 44. gyalog ez­
red Budapesten állomásozó 2. és 8. zászló- 
alja az ezred gyakorlatok megtartása ózdi­
jából már június hónapban Kaposvárra 
érkezik. Úgy hallatszik, hogy a dandár 
gyakorlatok is Kaposvárott fognak megtar­
tatni és ekkor az 52. gyalog ezred Pécsről 
is Kaposvárra érkezik.

Óvakodjunk a rozsdás tollaktól. 
Tragikus eset hire érkezik Szabadkáról. A 
legtöbb iskolában s igy a szabadkai zárda 
polgári leányiskolájának második osztályá­
ban is nagon dívik a növendékek közt az 
úgynevezett „toll-játék“. A gyermekek az 
irótollal játszanak, fölemelik, leejtik, s a 
hogy esik, az dönti cl, hogy ki a nyertes. 
A polgári iskola lóba növendéke is szóra­
kozol a múlt bét végén ezzel a játékkal, 
köztük a kis Platt Angola, Platt dr. 
nyugalmazott újvidéki főispán és szabadkai 
közjegyző leánykája is. Játék közben föl­
szisszent a leányka: az egyik toll megse­
bezte kezét. Első pillanatban nem törődött 
a sebbel, de az csakhamar iszonyúan fájni 
kezdett. A toll ugyanis rozsdás volt s a 
leánykát vérmérgezés érte. Hiába volt min­
den gondoskodás, a bajon nem lehetőit se­
gíteni s Platt Angela harminczhat órai szen­
vedés után belehalt sebébe. A szomorú eset 
városszerte nagy részvétet keltett. A halot­
tat beszentelés után Újvidékre vitték, hol a 
családi sírboltban temetik el. A beszente- 
léseu ott voltak az összes növendékek, a 
kik zokogva állták körül kis társnőjük ko­
porsóját. — Felhívjuk a fenti esetre taní­
tóink figyelmét. És azt hisszük, hogy jó 
lenne, ha az iskolában elmondanák a tanu­
lók okulására a kis Angela tragikus halálát. 
Valamint szigorúan megtiltanák a rozsdás 
tóinkkal való játszást, ha esetleg nálunk is 
dívik.

— Tavaszi szemle. Mint kaposvári tu­
dósítónk írja: Albach Gyula lovag vezér 
őrnagy Budapestről a szokásos tavaszi szem­
le megtartására, Kaposvárra érkezett — 
mely alkalommal több katona és altiszt ké­
relme és panasza elmondása végett a szem­
lén jelentkezett. Egy tizedes a 13. századtól 
a midőn ügyes bajosdolgát a vezér őrnagy­
nak elmondotta, a generális odafordult Stenzl 
ezredeshez és a következőket mondotta:,, Der 
Mann ist innerhalb drei Tagen zu überset­
zen" . — Katonáéknál ez nagy dolog.

A goromba Pokrócz Áriám. Nem
hiába, hogy Pokrócz Adómnak hívják a 
vasútiakat, de csekély számmal tisztelet a 
kivételnek, majdnem mind megfelelnek a 
fenti elnevezésnek.

Egy ilyen Pokrócz Adómmal, kit Né- 
methnek hívnak, gyűlt meg a baja csütörtö­
kön Hollóknak a barcsi Fuchs Adolf ezég 
könyvelőjének A felháborító esetet maga 
Hollók mesélte el szerkesztőnknek. Amint 
az esti vonattal Hollók Barcsról Szigetvára 
utazott, több érték papír stb, volt nála, 
azért, bogy emberek között legyen s ne 
egyedül utazzon, be akart szállni egy sza­
kaszba, melyen 4—5 ültek.

Ekkor oda megy a kalauz, s felszólítja 
öt, hogy a lcghátulso kocsiban foglaljon he­
lyett. — Más alkalommal a kalauzok be 
préselik az embert egy túlzsúfolt szakasz­
ba) szerk.

Hollók pedig bátorkodott megkérdezni a 
nagyságos kalauz urat. hogy miért V...

Mert én parancsolom. Válaszoló a ka­
lauz. A könyvelő' engedelmeskedett s beszáll 
a leghátsó kocsiba, amelyben csak egy magá­
nyos nő ült. — Itt szivarra gyújtott, nem 
tudva azt, hogy nem dohányzó szakaszban ül.

Történt hogy Barcs és Belcsa puszta 
között robogott, a vonal, s bejött a kalauz 
a jegyet megvizsgálni. Olt látta Hollókőt szi­
varozni, mire ismételten gorombán rá for­
med!, hogy itt ne dohányozon, hanem rög­
tön menjen át a másik fülkébe. — Pollák 
engedelmeskedett De már megunta a kalauz 
folytonos zaklatását ily szavakra fakadt.

Sebaj, hiszen csak Szigetvárig utazom 
hanem maga sem lesz ám sokáig kalauz ha 
ez igv megy. Erre Adám dühbe jött, s arczul 
ütötte Pollákot. Aki szintén nem volt rest, 
hanem vissza ütötte a kalauzt, ki a nála 
lévő kulcscsal magát arczán megsebzé amint 
kezét Pollák visza lökte, úgy hogy vérzett. 
Ivetten dulakodtak A vonat pedig berobogott 
a darányi államáéra.

Darányból sürgönyöztek a csendőrökért 
Szigetvárra, Mire a vonat megérkezett már 
két szuronyos csendőr várta az állomáson 
Pollákot, Akit a csendőrök vettek pártfogás 
alá. — A kalauz ordított kiabált, persze 
neki volt igaza.

A csendőr őrsvezető felhívta Pollákot 
hogy személy az onságát. igazolja. Mire Pol­
lák Dr. Berkes Mór itteni ügyvédre hivatko­
zott, akinek igazoló szavai után a csendő­
rök szabadon bocsátották.

Szegény Pollák pedig restelve a dol­
got és blárnálva magát jött be a városba. 
— Hogy egy inteligens embert letartóztat­
nak, ilyen óriási baklövés csak nálunk for­
dulhat elő. —• Pedig már a vasútnál történt 
több apróbb skandalumról panaszkodtak szer­
kesztőségünkben, amit eddig elhalgattunk. 
de ezen esetet n mely fölött, minden müveit 
ember, s az egész közönség szerfölött, meg- 
botránkozott, einem hallgathatjuk.

Felhívjuk tehát a vasút igazgatóság 
figyelmét a fonti esetre, s reméljük, hogy 
intézkedni fognak hogy jövőben ily esetek 
ölő ne forduljanak. S a goromba kalauzt 
példaadásul érdeme szerint megbüntetik, 
mert máskülönben, ismét napi renden lesz 
a vasúti brutalitás és gorombaság.

, • I ———————
, . ■ >;XW‘ - >■ * A - ’ Y* . JV. . % .,;>*• • V-" v



I: i I
Í I

if •;

„DÉLSOMOCY
11)01. június 2.

— Vezérkari tisztek Szigetváron. A cs.
és kir. vezérkar VII. csoportja 26 tiszt, ob 
legény 53 lóval e hó 6-án városunkban fog 
éjjelezni. Innét pedig Lábodra, Labodrol 
Kaposvárra mennek, s e hó 1 -én mai 
vissza utaznak Budapestié.

_ A vármegyei tisztviselők fizetés
emelése. Kaposvári levelezőnk n következő­
ket írja* A belügyminiszter, hogy a varme­
gyei tiszti segéd — kezelő és szolgasze­
mélyzet illetményeit a kor és az élet foko­
zottabb igényeivel valamennyi vármegyében 
lehetőleg összhangba hozza, a vármegyei 
tiszti — segédkezelő és szolgaszemélyzet 
fizetésének emelésére 54895/111. száma ren­
deletével 17801 korona állami pótjavadal­
mazást engedélyezett olykép, hogy ezen ősz- 
szeg az 1893. évi IV. t, ez. rendelkezése 
következtében azon tisztviselő — segéd ke­
zelő és szolgaszemélyzet fizetésének feleme­
lésere forditassék, a kik fizetés javításban 
még nem részesültek. — Ezen ügy tárgya­
lására jövő hó 12 vagy vagy 15-ére rend­
kívüli közgyűlés fog egybe hivatni. Az eddigi 
ékből ítélve a kisebb javadalmazása hiva­
talnokok fizetése nem fog emelkedni, alispán 
főjegyző, szolgabirók, számvevők stb. fizeté­
se emeltetik csak.

Irodalom.
Huber Gyula dalai. Huber Gyulát ismeri 

minden magyar ember, a nevel. Zene szer­
zeményei a magyar zene és irodalom gyön­
gyei. Édes bús pajzánul csintalan dalait 
széliében énekli ur és paraszt. Minden ak­
kordjuk elbájoló poezis, egy-ogy kiszakított 
darab a magyar nép sírva vigados erzvium- 
világából. Nem azok a inon Ivu csinált ma­
gyar nóták, melyek reczepl szerint gomba 
módra kelnek és tűnnek el az enyészetben. 
Huber nótáiból hiányzik a sablon minde­
gyik más. uj, meglepő gondolat, varat lan es 
megragadó fordulatokban gazdag dallam. 
Csak egyben egyez, egyformán, minden ak­
kordjukban magyarok. Ezekből a gyön­
gyökből, jelent meg legújabban egy füzérre 

I való, a 31 mű „Száll az ének -zajról -zaj I va“ czimmcl. 6 eredeti magyar népdalt fog­
lal magában ének hangra zongora kíséret­
tel az ízléses formájú füzet. Egyig igazi 
Huber nóták. A füzet ára 2 korona. A 
szerző saját kiadványa. Kapható Barcsott a 
szerzőnél.

Törvénykezés.
— Napszurás. Sajnálatos balesetről 

értesítenek benünket. Szerdán a N.-Dobszai 
állomáson gabona feladás közben Kapun 
Ede Szt.-Mihályfai uradalmi szám tartót nap­
szurás érte. S ennek következtében, oly 
szerencsétlenül esett el, hogy súlyos sérü­
lést szenvedett. Eszméletlen állapotban szál­
lították haza, ahol dr. Pados János orvos­
nak sikerült öt eszméletre téríteni.

— Lövés. Pünkösd vasárnap délelölt 
9 óra tájban, a községi iskola kertje felöl, 
egy lövés hangzott, s a golyó pedig özv. 
Bárvárth Antalné házában az egyik ajtóba 
fúródott. Megállapították, hogy a golyó 9 
m/m flóbert puskából származott. Az esetről 
jelentést tettek a rendőrségnél, amely nyo- 
moza a tettest. — Figyelmébe ajánljuk a 
rendőrségnek az ilyen íloberozó gyerekeket 
(mert bizonyára azok lehetlek) kik egyrészt 
pusztítják a hasznos madarakat, s másrészt 
ügyetlenségük föl ytán a legnagyobb szeren­
csétlenséget okozhatják. Mert hiába fegyver 
nem való a gyermek kezébe.

— Törvényszéki orvosi képesítés. Ih'. 
Sziijati Gyula Sándor, kaposvári kórházi igaz­
gató főorvos, a most moglurlott törvényszéki 
orvosi vizsgálat alkalmival törvényszéki or 
vosi képesítési nyeri.

Megszűnt csőd. A kaposvári kir. tör­
vényszék mint csődbíróság vb. Orr/ev Izidor 
csurgói lakos kereskedő ellen nyitóit csődöt 
megszüntette.

Gondnokság a Ä helyezéseké kapos­
vári kir. törvényszék közhírré leszi. hogy 
HadicsM Mihályné szül. Oláh Juli. tahi la­
kos Qarai Józsefiül, kaposvári lakos g md- 
nokság alá lettek helyezve Karács Imre, 
attalai lakos, gondnokság alá let) helyezve.

Névy Zoltán dr
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő. 

Kozáry Ede 
laptulajdon >s és kiadó
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— Harapós kutyát árult. Dömötör Fe- 

rcncz Szerb-utcza 303. szám alatti lakosnak 
van egy mérges rattler kutyája, a mely már 
3 kis gyermeket megmart. Miért is a meg­
mar l gyermekek szülői, névszeri nt Herausí 
Ferenezné, Hefjedüs József és Tolnai József 
jelentést tettek az esetről. Krizsán Ferencz 
m, kir. állat orvos 10 napi zár alá helyezni 
rendelte a dühös ebet, ezért Dömötörnél 
megjelent a rendörbiztos egy rendőrrel, és 
a gyepmesterrel, hogy a kutyát elszálitsák. 
De nagy lön azonban ámulatuk, midőn Dö­
mötör kijelenté, hogy a kutyát a felesége 
Beczefára vitte eladni. Az esetről a rendőr- 
biztos a szolgabiróságnál tett jelentést. 
Kiváncsiak vagyunk rá, hogy a beesefaiak 
vesznek-e kutyát, Ha igen úgy a Szigetváriak 
bőven ellátják őket, mert van itt kutya 
elég. És akkor majd nem lesz egyedüli az 
a közmondás, hogy „Egyszer volt Budán 
kutya vásár, hanem elmondhatjuk, hogy 
volt Beczefán is".
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A cseri legelőből
kihasított és már régebben 
művelés alatt álló 3 hold 
szántóföld jutányos árért

eladó.

Bővebb értesítést a kiadó­
hivatal ad.

Megvételre kerestetik egy 
600—800 hold területű első 
osztályú földekből álló

Birtok
mely nyaralónak megfelel elöl úri lak­
kal, egészséges vidéken vasúthoz közel, 
jó közlekedési úttal, ajánlatok a birtok 
rövid leírásával s az eladási ár meg­
jelölésével e lap kiadóhivatalához in- 
tézendök.
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Árlejtés I
A szigetvári polgári fiú iskolához szükséges butorozatra 

f. éVi jüpius 12-én délelőtt 11 órakor ezen elöljáróságnál 
szóbeli és zárt Írásbeli árlejtés tartatik. Az előirányzott összeg 
5860 korona 40 fillér, rajzok költségvetés és feltételek itt megte­
kinthetők s ajánlati minták kaphatók. Zártajánlatok f. évi junius 
12-én délelőtt fél 11 óráig fogadtatnak el s ahhoz 5°/o-os bánat­
pénzről szóló községi pénztári letét nyugta csatolandó, szóbeli 
árlejtésnél, is 5% a bánat pénz. — Árlej tök közül a község sza­
badon választ. Ugyan akkor és ugyan olyan módon lessz a torna 
terem belső berendezésére vonatkozó árlejtés is, erre 1727 
korona 40 fillér van előirányozva, megjegyeztetik, hogy a torna 
szerekre szerződés csak akkor köttetik ha azok beszerzését az ál­
lam nem vállalja magára.

Szigetvár, 1901. május 24.

A községi elöljáróság.
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Magyarország legnagyobb és legrégibb férfi- és gyermek ruhák telepe

Pécs, Széchenyi-tér,

euiMiann
Központi áruház Magyarország részére :

Budapest Sfluzeum-körut.
Központi áruház Ausztria részére:

Bécs, I., Kärtnerstrasse 19.
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A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlja sajat műhelyében készült

férfi-, fm- és gyermekruha raktárát.
A nyári időszak bekövetkeztével nagy választékban érkeztek raktárra mosó lüszter és 

könyü kellmékböl készült öltönyök.
Lawn-tennis, sport és kerékpár kosztümök, és esőköpenyek. Továbbá fehér pique 

és színes mosó mellények a legdivatosabb színekben. — Raktáron tart minden időszakhoz mért 
megfelelő és minden éghajlat alatt viselhető öltönyöket, felső kabátokat, úgyszintén utazó kö­
penyeket a legfinomabb szövetekből különféle minőségben a legdivatosabban készítve. 

Szalon és jaquet öltönyökből óriási választék.

Ft; ' 1, I ÓtíoI r .Arad, Debrcczen Kolozsvár, Pozsony, Kassa,piume,
lOiMf dlvtcll cIK«Nagyvárad, Sófia, ^emcsVár, Zágráb, Belgrad stb.

Kiváló tisztelettel Neumann NI. 
Külön osztály mértékszerinti megrendelésekre.



„DÉLSOMOGY 1901. június 2.

|í* !

a I

■

■tSíSj

Kozáry Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,
a „DÉLSOliOGY“ kiadóhivatala

SZIGETVÁR, Zrínyi-tér I(>. sz.

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
u. m.: Eljegyzési Kártyák, báli meghívók, névjegyek, gyász-

jelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

íi, ügyvédi és
JXÍagy raktár irodai kereskedelmi, vonalzott színes selyem és itató 
papírokból dús választék kereskedelmi és hív. levél borítékokban,

czégnyomással 1000 drb. 6—9 JC-ig.

yos áron
Nagy raktár legújabb képes Revelezőlapokbél,

drb. 2 fillértől 40 fillérig.
Saját kiadású szigetvári látkép Aqaurell drb. 12 1 Turbéki kápolna (platinó)drb. 10 í 

Nagy? választék legújabb bőr díszműárukból u, m. Sziuarfárczák, lpm3 
zéssel s annélkül, Visitier Soljány és pénzes tárczák, Szivarkataríók Könpu* 
tartó vásznak, szíjak, ebuezeíő és mpakszijak, kutya ostorok.

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek.

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron
eszközöltettik.

Raktáron ^etabotok kézelő és inggombok nyakkendőtűk
legujjabb divat szerint.

Nagy raktár Szivar ka hüvelyekbe I.
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